
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO

EM CIÊNCIAS AGRÁRIAS (PPGCA), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI

(UFSJ), CAMPUS SETE LAGOAS (CSL), DE 2023.

Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três (29/05/2023), às treze horas e treze minutos

(13h13min), reuniram-se para a quarta (4ª) Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCA, sob a presidência do

Prof. Dr. André Thomazini, na Sala de Defesas do PPGCA, os seguintes integrantes: Prof. Dr. Amilton

Ferreira da Silva, Prof. Dr. João Carlos Ferreira Borges Júnior, Prof. Dr. José Carlos Moraes Rufini, Prof. Dr.

Marcos Antônio Matiello Fadini, Discente Júlia Torres Gomes e a Técnica Administrativa Carla Patrícia de

Oliveira. Foram discutidos os seguintes assuntos em pauta: 1 - “Homologação de documentos”. 1.1 -

“Solicitação de prorrogação de prazo e aprovação de novo Plano de Estudos”. O presidente apresentou

aos presentes, o pedido de uma eminente prorrogação de prazo, para a defesa do Exame de Qualificação,

encaminhado pela discente Letícia Gabriela Silva, com a anuência de seu orientador, o Prof. Ivanildo Evódio

Marriel, devido ao fato da discente em questão ter escolhido, para defesa do Exame de Qualificação, a

modalidade - Apresentação ao Colegiado, de comprovação de aceite, de pré-seleção de artigo científico, em

periódico Qualis B2 ou superior, na área de Ciências Agrárias I, e como, até a presente data, não houve

aceite por parte da revista, optou-se por aguardá-lo até o dia trinta e um de maio de dois mil e vinte e três

(31/05/2023), onde encerra-se seu vigésimo primeiro (21º) mês de curso. Assim, caso não haja aceite até a

data mencionada, será necessário a prorrogação do prazo para a defesa do Exame de Qualificação,

previamente agendada para o dia vinte e três de junho de dois mil e vinte e três (23/06/2023) e o formulário

de agendamento com a composição da banca examinadora será apresentado na reunião do mês de junho do

corrente. Também já, por precaução, a discente enviou um novo Plano de Estudos, para aprovação, caso seja

necessário, de fato, a prorrogação do prazo, para a defesa do Exame de Qualificação. Tanto a eminente

prorrogação de prazo, quanto o novo Planos de Estudos foram aprovados. 1.2 - -“Agendamentos de defesa

de Exame de Qualificação”. A discente Vitória Vilela Rodrigues, com anuência de seu orientador, O Prof.

Amilton Ferreira da Silva, solicita o agendamento da defesa do seu Exame de Qualificação, na modalidade -

Defesa oral do manuscrito da Dissertação, e a qualificação a realizar-se no dia vinte e dois de junho de dois

mil e vinte três (22/06/2023), e composta pela seguinte banca: Prof. Dr. Amilton Ferreira da Silva (presidente

– UFSJ), Profª. Drª. Aline de Almeida Vasconcelos (UFSJ) e Profª. Drª. Nádia Nardely Lacerda Durães

Parrella (UFSJ), sendo o agendamento deferido. 2 - “Revisão, reformulação e readequação do Regimento

Interno e das Instruções Normativas do PPGCA”. Sobre esse item, após discussões, definiu-se fazer a

revisão do Regimento Interno do PPGCA, e para tanto fez-se a divisão desse documento em Seções, para que

cada membro apresente sua parte, na próxima reunião ordinária do Colegiado. O Regimento foi dividido da

seguinte forma: Seções I e II - Prof. André Thomazini; Seções III e IV - Prof. Amilton Ferreira da Silva;

Seção V - Técnica Administrativa Carla Patrícia de Oliveira; Seções VI e VII - Prof. João Carlos Ferreira

Borges Júnior; Seção VIII - Prof. José Carlos Moraes Rufini; e Seção IX - Prof. Marcos Antônio Matiello

Fadini. 3 - Outros assuntos. 3.1 - “Indicação de um docente, para compor a Comissão de Avaliação e

Acompanhamento do Planejamento Estratégico do PPGCA”. Como deliberado em reunião do Colegiado,

ocorrida no dia oito de maio de dois mil e vinte e três (08/05/2023), o Prof. Júlio Onésio Ferreira Melo foi

indicado para compor a Comissão de Avaliação e Acompanhamento do Planejamento Estratégico do PPGCA,



e ao ser consultado, agradeceu o convite, mas não pode aceitá-lo, pois está acompanhando o seu pai, que está

com um problema grave de saúde, em seu tratamento, o que tem lhe demandado muito tempo. 3.2 -

“Participação da Profª. Ana Paula Coelho Madeira Silva, na reunião em pauta”. A Profª. Ana Paula,

responsável pela disciplina de Estatística Experimental, disciplina essa, que inclusive está sendo ofertada no

período letivo vigente (1/2023), explicou que concordou em participar dessa reunião, pois queria

compartilhar com os presentes, sua preocupação em relação ao desempenho insatisfatório, apresentado por

alguns(mas) discentes dessa turma, em sua primeira avaliação. Segundo a Profª. Ana Paula, esse resultado

deve-se a dois fatores, em especial, que merecem destaque: I - o baixo nível de conhecimento dos(as)

acadêmicos(as) em conteúdos de estatística; II - a falta de uma rotina adequada de estudos que permita

acompanhar o desenvolvimento da disciplina. A professora quis também, deixar registrado: 1º - o

desempenho insatisfatório dos discentes, gera risco iminente de perda de bolsas de estudos. Neste cenário, a

docente não pode ser responsabilizada por isso, o que, a seu ver, é claramente, uma transferência de

responsabilidades, uma inversão de papéis; 2º - o seu compromisso como docente, haja vista que é uma

docente comprometida, dedicada e que cobra em suas avaliações, somente o conteúdo trabalhado em sala de

aula. Diante do exposto, apesar do desapontamento e da preocupação causada pelo relato, o Colegiado

agradeceu a participação da docente e manifestou apoio a ela, inclusive incentivando-a a manter a mesma

postura, uma vez que reconhece o trabalho realizado por ela. O Prof. André aproveitou a participação da

Profª Ana Paula e lhe convidou para compor a Comissão de Avaliação e Acompanhamento do Planejamento

Estratégico do PPGCA, uma vez que o Prof. Júlio, como abordado no item 3.1 da pauta, não pode compô-la.

A Profª. Ana Paula aceitou o convite, passando então, a compor a Comissão de Avaliação e

Acompanhamento do Planejamento Estratégico do PPGCA. Nada mais havendo a tratar, esta ata foi lavrada

por mim, Carla Patrícia de Oliveira, e a reunião foi encerrada às quinze horas e vinte e nove minutos

(15h29min).
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